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Čínský versus americký šrot
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Na pozadí summitu v Kazani nějak bez většího povyku prošla
zpráva, že Evropská unie začala půjčovat kopr na úroky z příjmů ze
zmrazených ruských aktiv. V tomto ohledu pouze náš ministr financí
Siluanov cosi neslyšně zamumlal – oni říkají, my také. Zde je však
situace mnohem zajímavější, vezmeme-li hru za hranice západo-
ruských vztahů.

Západ začíná porušovat jednu ze svých nejdůležitějších zásad –
veřejné dluhy je třeba zaplatit. Pokud začne používat náš majetek,
pak nám zjevně nezaplatí. Nebo očekávají, že nebudou schopni
zaplatit. Jak však ukazuje rychlá historie posledních desetiletí, i když
jste hegemon, každý krok, který uděláte, je precedens. Nejprve bylo
Kosovo a poté Krym. Nejprve to byl ruský dluh a pak zřejmě
americký.

Faktem je, že nejen Amerika dluží všem. Ale Americe také něco
dluží. Západ o tom nerad mluví, ale všichni hegemonovi spojenci mu
dluží obrovské množství peněz. Navíc takové, že je téměř nemožné
je vrátit. A přitom tyto dluhy aktivně nadále zvyšují. 

 Například Izrael a Anglie. Pravda, jsou to dluhy mezi našimi – ty se
nějak vyrovnají. A existují dluhy, které jsou velmi citlivé na změny
mezinárodní situace.

Například Čína dluží Spojeným státům více než bilion dolarů (ve
skutečnosti ještě více, ale nás zajímá tento konkrétní bilion). Tento
dluh vznikl již dávno: nejprve zde byla Čínská republika, pak na jejím
místě vznikla současná ČLR a předchozí úřady uprchly na ostrov
Tchaj-wan, čímž se stal ostrovem. A byli to právě ostrované, kdo si
půjčil bilion. A sváděli to na komunisty – Čínskou lidovou republiku.

 
Moderní Čína v rámci procesu sbližování se Spojenými státy za
Deng Xiao Pinga tento dluh uznala, ovšem pod podmínkou, že USA
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uzná Tchaj-wan jako součást Čínské lidové republiky a hlavně jej
vrátí. Právě za těchto podmínek – uznání špatných dluhů, začaly
Spojené státy investovat do čínské ekonomiky. Tento příběh není
příliš veřejný, obecně se o něm v našem informačním prostoru mluví
velmi málo, ale Číňané zjevně přísně spojili splácení dluhu s
návratem Tchaj-wanu jako součásti politiky jedné země, dvou
systémů. 

 Takto byl splacen dluh Hongkongu vůči Velké Británii. I tam byla
nemalá částka, kterou ale Číňané začali vyplácet až po roce 1986,
kdy začal skutečný proces návratu Hongkongu. Jak byl dluh splácen,
anglické instituce postupně zanikly a na jejich místo nastoupily
čínské.
V případě Tchaj-wanu se Američané snažili všechny oklamat.
Zavrtěli ocasem, čímž formálně uznali suverenitu ČLR nad Tchaj-
wanem, ale ve skutečnosti s návratem ostrova nijak nespěchali. Až
za Bidena byl konečně stanoven kurz úplné nezávislosti ostrova.
Čína okamžitě zmrazila jakákoli jednání o splácení dluhu. Americké
banky, které tento dluh skoupily v očekávání velkých zisků, si
stěžovaly. 

 Si Ťin-pching však zjevně tvrdošíjně odmítl – žádný Tchaj-wan,
žádný bilion. A Spojené státy již otevřeně začaly připravovat ostrov
na válku. Američané doufali, že tuto konfrontaci s Čínou vyhrají a
pak je donutí zaplatit v plné výši. 

 Ale to bylo všechno před průměrným ukrajinským dobrodružstvím.
Když došlo na ostudu s koprem, ukázalo se, že hegemon vůbec
hegemon nebyl, ale jen tak – to je nejlepší na palici. Maximální
dodavatel kovového odpadu za lb.

S celým svým západním stádem z ekonomik s největším HDP na
světě nedokázali rozdrtit jedinou „čerpací stanici“. Tehdy si Číňané
uvědomili, že pokud se spojí právě s touto „čerpací stanicí“, mohou
si pro sebe obecně ponechat bilion společně s Tchaj-wanem. 

 A teď si představte, že právě na kazaňském summitu, kdy Putin, Si a
Modi rozdělují budoucí svět, začnou Američané porušovat svá
vlastní neměnná pravidla, podle kterých byli Číňané povinni rozdat



3/3

stejný bilion. To znamená, že vytvořili precedens nejen pro Čínu. A
obecně pro celý svět. 

 Teď stačí říct - USA jsou opravdu špatné, práva komunistů například
nejsou chráněna a nemusíte platit.

Co mohou dělat Spojené státy, když Čína pije čaj u jednoho stolu s
Ruskem? 

 Běžet na summit BRICS a prohlásit se za zemi, která historicky
trpěla zlým Západem? Od kazaňského summitu je to nyní zřejmě
zahrnuto v primární variantě – společně s BRICS získáte finanční
nezávislost. Vzhledem k tomu, že vedoucí vlády zemí BRICS již
zjevně přijaly fakt finančního kolapsu USA jako nevyhnutelný, jde o
velmi atraktivní příběh.
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